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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Při první letošní schůzi schválila sněmovna
pět nových zákonů

Pět zbrusu nových předloh schválila bez větších průtahů Poslanecká sněmovna při své letošní první
schůzi. Předlohy, které dnes přijala a které musí ještě podepsat prezident Václav Klaus, podrobněji
než dosud definují sexuální obtěžování, posouvají termín pro výměnu občanských průkazů a
obviněným matkám ve vazbě umožní mít u sebe malé děti.
 

   Dnešní sněmovní schůze trvala podle očekávání jen zhruba tři hodiny a kromě dvou písemných
interpelací poslanců měla na pořadu pouze pět předloh, které se změnami vrátila poslancům horní
komora. Další řádná schůze čeká sněmovnu v první polovině února. Příští a přespříští týden budou
zasedat sněmovní výbory, které pro únorové jednání dolní komory připraví další nové předlohy.

    Sněmovna dnes schválila novelu zákoníku práce, která by měla podrobněji než dosud definovat
sexuální obtěžování. Ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach (ČSSD) prohlásil, že česká
úprava bude běžná i v kontextu obdobných norem v Evropě. Nelze to podle něj zaměňovat za situaci
v USA. Kritici míní, že USA přistupují k otázce sexuálního harašení přepjatě a za obtěžování
tam někdy považují i počínání, které by v jiných zemích lidé vnímali jako pozornost k ženě.

    Další nová předloha, kterou dnes sněmovna schválila, umožní to, aby občanské průkazy bez
strojově čitelných údajů vydané do konce minulého roku platily až do 31. prosince 2008, tedy o tři
roky déle, než předpokládají současné zákony. Vláda má stanovit lhůty, do kdy by lidé byli povinni si
občanské průkazy vyměnit.

    Výměna by se měla týkat asi pěti milionů občanských průkazů. Nové průkazy se začaly vydávat už
1. července 2000. Jsou vyhotovovány tak, aby bylo maximálně sníženo riziko případného
padělání či pozměňování.

    Novela, kterou dnes sněmovna schválila, umožní také lepší evidenci a kontrolu pohybu cizinců v
Česku. Vlastníci domů podle ní dostanou právo zjistit si v evidenci obyvatel to, kdo všechno
je v jejich bytech přihlášen k trvalému pobytu. Obce by zase mohly nově bezúplatně získávat
informace z katastrálních úřadů.

    Sněmovna podpořila rovněž novelu, která dá obviněným matkám ve vazbě šanci mít u sebe malé
děti. Automaticky by u nich mohli zůstat novorozenci, o batolata by obviněné musely požádat
ředitele vazební věznice. Novela má dále zlepšit podmínky vězněných a zpřesnit pravomoci vězeňské
služby. Dozorci by například směli odposlouchávat telefonáty vězňů s výjimkou hovorů
s jejich právním zástupcem. Mladiství odsouzení by se do věznic pro dospělé měli dostat až po
dosažení 19 let.

    Sněmovna dnes také ve změní doporučeném Senátem schválila novelu zemědělského zákona.
Podle ní budou muset lidé, kteří po vstupu republiky do EU budou chtít podnikat v zemědělství,
prokázat svou bezúhonnost a odbornou způsobilost. Naopak ve sněmovní změní poslanci přijali
Senátem vrácenou novelu zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla.
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